

Региональный этап Межрегионального конкурса сочинений
«Я гражданин России»
КОНКУРСНАЯ РАБОТА

Город (населённый пункт) г. Усинск
Полное название образовательной организации Муниципальное автономное
образовательное учреждение «Средняя общеобразовательная
школа № 3 с углублённой изучением отдельных предметов»
ФИО участника Конкурса (полностью) г. Усинска,
Бараксов Калид Раудович
Класс/курс, в (на) котором обучается участник 9 «В» класс
ФИО учителя/преподавателя (полностью) Светлова Екатерина
Михайловна
Тема сочинения «А что такое гражданин? Отечества достойный сын»
Согласие на использование персональных данных согласен

Что же значит быть гражданином России? Я убе-
рен, что каждый человек по-своему ответит на
этот вопрос. Для кого-то быть гражданином страны -
значит просто проживать в ней, иметь граждан-
ство. Но для меня это нечто большее, на мой
взгляд, быть гражданином России - это значит
любить свою родину, уважать её обычаи и
традиции, чтить её историю, стремиться делать
всё, чтобы она развивалась и процветала. Всё
это переплетается с таким важным для насто-
ящего гражданина своей страны понятием, как
патриотизм.

Виссарион Григорьевич Белинский писал:
«Патриотизм, мой бо то мне дал, доказывает не
любовь, а делом». Я полностью разделяю мнение
русского литературного критика и стараюсь
быть достойным гражданином своей страны,
предпочитаю действовать, проявлять активность,
а не просто рассуждать о патриотизме.

Я изучаю историю нашей великой страны,
принял не только на уроках, читаю дополнитель-
ную литературу, смотрю документальные фильмы.
Мне кажется, всегда не зная такие значимые
не только для Отечества, но и для всего мира
события, как Ледовое побоище, Бородинская
битва, оборона Москвы, блокада Ленинграда и
другие. Я горжусь нашими великими победа-
ми, они доказывают, что в нашей стране непо-
кон века живут мужественные, смелые люди,
способные героически отстаивать честь и достоин-
ство своей Родины.

С историей тесно связана и литература, я много

писатели и поэты черпают сюжеты для своих произведений именно из истории. Окружающие события не могут не наложить отпечаток на творение литераторов, поэтому художественное произведение - это всегда отражение эпохи. Настоящий гражданин России должен знать и любить русскую классику. Произведения Пушкина, Лермонтова, Толстого и Достоевского, Шолохова и Булгакова помогают мне лучше разобраться в русском национальном характере, заставляют задуматься над великими проблемами и вопросами, актуальными до сих пор.

Кроме того, многие писатели и поэты были настоящими патриотами, с которых можно брать пример. Алексей Николаевич Толстой поведал: «Патриотизм - это не значит только одна любовь к своей Родине. Это гораздо больше. Это сознание своей неотъемлемости от Родины и неотъемлемое перетягивание вместе с ней её счастливых и её несчастных дней». Можно не соглашаться с этими высказываниями! Дать гражданину страны надежду, если не верить в её счастье, мушкетёрство своё единство с ней.

Мать, Анна Ахматова в годы Великой Отечественной войны не уехала за границу, как многие, а разделила горькую участь вместе со своей страной:

Нет, и не под мундиром неосвобожден,
И не под занесенной мундрак край, -
Я была тогда с моим народом,
Там, где мой народ, к несчастью, был.

Неповторимая красота русской природы никого не может оставить равнодушным. Мне, как и многим, поражают бескрайние просторы тайги, странное вековое сосно, могучие реки, несущие свои воды в море и океаны, красивая цепь гор и дачетенная тундра, искрещаемая на солнце. Любовь к родной природе отражена во многих произведениях русских поэтов:

О Русь - малиновое поле
И синь, уравниная в реку, -
Люблю до радости и боли
Твою озёрную тоску.

Эти строки мог написать только тот, кто искренне любит свою Родину.

Стремись быть достойным сыном своей Оте-

человека, я стараюсь развиваться восторженно. Мне много лет занимаюсь музыкой. Она помогает мне развить эстетический вкус, выразить душевные переживания, обрести душевное равновесие, если сталкиваюсь с трудностями. На мой взгляд, истинное гражданство нашей страны должно знать бессмертное произведение отечественных композиторов: Чайковского, Глинки, Римского-Корсакова, Рахманинова...

Не могу не отметить русских учёных, которые прославили своими изобретениями и исследованиями нашу страну. Огромный вклад в развитие химии внёс Дмитрий Иванович Менделеев, изобретение Павлова применяется и в наше время, благодаря своим исследованиям Павлов и Сеченов сделали огромный вклад в области биологии, под руководством Королёва был осуществлён первый запуск человека в космос. Михаил Волохов был прав, утверждая, «что может собственная Платонов и боится разума Ньютона Российская земля родить».

В две тысячи шестнадцатом году в нашей стране было создано Всероссийское молодёжное военно-патриотическое общественное движение «Юнармия». Я с большим желанием вступил в ряды юнармейцев. Участие в различных соревнованиях, марафон, конкурсах, встречах с ветеранами позволяет мне расширить знания в военно-технической области, отдать мне к службе в армии и сдать нормативы ГТО, воспитывает социально-гражданскую активность, чувство ответственности и коллективизма. Я стараюсь проявить себя в различных мероприятиях, организуемых этим движением, и вскоре стал лидером военно-патриотического движения в нашей школе.

Своё будущее я хочу связать с Федеральной службой безопасности и уверен, что я иду по правильному пути, надеюсь, что кампания настоящего гражданина, которая развивается во мне, поможет мне в достижении этой цели. Я выбрал это направление потому, что стремлюсь делать всё возможное для процветания и защиты всего Отечества и народа. Я люблю свою страну, восхищаюсь её историей, культурой, искусством и рад, что я гражданином России!